

# СТУДЕНТ - ЭТО ЗВУЧИТ ГОРДО!



Трудно, наверное, отыскать в России студента, не знающего о существовании Дня студента и не отмечающего этот праздник 25 января. Указ президента России № 76 от 25 января 2005 года «О Дне российского студенчества» официально утвердил «профессиональный» праздник российских студентов.

Так случилось, что именно в Татьянин день, который по новому стилю отмечается 25 января, в 1755 году императрица Елизавета Петровна подписала указ «Об учреждении Московского университета», и Татьянин день стал официальным университетским днем, в те времена он назывался Днем основания Московского университета. С тех пор Святая Татьяна считается покровительницей студентов. Кстати, само древнее имя «Татьяна» в переводе с греческого означает «строительница». Сначала этот праздник отмечался только в Москве и отмечался очень пышно. По воспоминаниям очевидцев, ежегодное празднование Татьяниного дня было для Москвы настоящим событием. Оно состояло из двух частей: непродолжительной официальной церемонии в здании Московского университета и шумного народного гуляния, участие в котором принимала почти вся столица. В 18 - первой половине 19 века университетским, а потому и студенческим, праздником стали торжественные акты в ознаменование окончания учебного года, на них присутствовали многочисленные гости, раздавались награды, произносились речи. В то же время официальным университетским днем, отмечаемым молебном в университетской церкви, было 25 января. Но его называли не Татьяниным днем, а Днем основания Московского университета. 25 января

считается Днем основания Московского университета.

Затем последовал Указ Николая I, в котором он распорядился праздновать не День открытия университета, а подписание акта о его учреждении. Так волей монарха появился студенческий праздник - День студентов. К тому же, с него начинались студенческие каникулы, и именно это событие студенческое братство всегда отмечало весело и шумно. Празднование «профессионального» дня студентов имело традиции и ритуал - устраивались торжественные акты с раздачей наград и речами. Несмотря на то, что история праздника своими корнями уходит в далекое прошлое, традиции сохранились и по сей день.

В Чайковском медицинском колледже сложилась традиция - чествовать лучших студентов - отличников учебы, лучших спортсменов, активных участников конкурсов и олимпиад на международном, всероссийском, краевом уровнях.

И в этом году, 26 января, в актовом зале колледжа можно было увидеть радостные лица номинантов, услышать громкие аплодисменты в честь самых лучших студентов и их наставников.

Друг за другом поднимались на сцену отличники учебы, победители и участники конкурсов и олимпиад на различных уровнях, лучшие старосты групп, члены актива музея «Призвание», призеры и победители Новогоднего спортивного калейдоскопа. Их ждала заслуженная награда - аплодисменты, добрые слова и ценные призы.

Приятно отметить, что с каждым годом увеличивается количество студентов медицинского колледжа, ставших номинантами Церемонии чествования лучших студентов.

Церемония чествования лучших студентов - одна из новых традиций в 55-летней истории Чайковского медицинского колледжа. Студенты и педагогический коллектив вкладывают много усилий в укрепление авторитета своего учебного заведения. Благодаря этим усилиям, Чайковский медицинский колледж более полувека является одним из престижных учебных заведений не только в Пермском крае, но и за его пределами.

Чепкасова Н.А., преподаватель, и.о. зам. директора по ВР

Федоровцева С.Н., преподаватель, и.о. зам. директора по НМР

